



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8172

MARȚI, 12 DECEMBRIE

4 pag. — 30 bani

**După prima  
decadă  
în întreprinderile  
miniere  
Ritmicitate - și  
„ritmicitate“**

Colectivul minei Lupeni, după încheierea primei decade a lunii decembrie, se menține în fruntea întrecerii pe bazin atât prin cantitatea de cărbune extras suplimentar — peste 1700 de tone — cât și prin ritmicitatea realizărilor. Cele mai bune rezultate le-au înregistrat sectoarele IV, I și VI.

Deși cu realizări mai modeste — doar 292 de tone extrase peste sarcina de plan — I.M. Paroșeni a păstrat cadența pe care și-a impus-o — în nici una din cele 10 zile ale primei decade colectivul minei nu a scăzut cota realizărilor sub nivelul sarcinilor zilnice de plan. Cu rezultate bune — plus 199 de tone — a încheiat prima decadă, deși ritmicitatea realizărilor a cam lăsat de dorit, și mina Petrila.

La polul opus s-au situat, în ordinea nerealizărilor, a minusului acumulat, minele Aninoasa, Lonea, Vulcan și Bărbăteni, întreprinderi care în nici una din zilele acestei decade nu au trecut pragul sarcinilor de plan stabilite. Și aceasta printr-o „ritmicitate“ care dacă nu ar fi avut semnul minus în fața realizărilor zilnice, ar fi fost de invidiat.

Minele Uricani, Livezeni și Dilja au încheiat decada, de asemenea, cu un bilanț negativ.

## INVESTIȚIILE MINIERE PENTRU ANUL 1979 Amplu program de dezvoltare a mineritului în Valea Jiului

• Prevederile planului de investiții pe 1979 cuprind obligatoriu, pentru întreprinderile miniere cu restanțe, și sarcinile fizice nerealizate în anul 1978.

Investițiile miniere prezintă calea esențială prin care se materializează amplul program de dezvoltare al mineritului Văii Jiului în actualul cincinal. De realizarea în termen a obiectivelor de investiții depinde asigurarea capacităților de producție ale fiecărei mine, realizarea în perspectivă a unor prevederi calitativ superioare la toți indicatorii de eficiență economică.

Planul valoric de investiții pe primele 11 luni ale anului a fost depășit pe ansamblul întreprinderilor miniere din Valea Jiului cu peste 65 milioane lei. Cea mai mare cotă a de-

pășirilor, de aproape 15 la sută, se înregistrează în înzestrarea cu utilaje miniere, ceea ce denotă preocuparea constantă a conducerilor colective de la toate întreprinderile față de mecanizarea operațiilor în subteran, prin dotarea fronturilor de lucru cu tehnici și tehnologii noi, de mare randament, de care depinde creșterea condițiilor de creștere a productivității muncii atât în abataje și înaintări cât și în lucrările auxiliare. Așa cum se estimează, la nivelul întreprinderilor miniere din Valea Jiului vom încheia acest an la total investiții cu un volum su-

plimentar de cea. 80 milioane lei.

În ceea ce privește sarcinile fizice la lucrările miniere, pe 11 luni se constată, totuși, o rămânere în urmă de peste 4 km. Cele mai mari restanțe aparțin întreprinderilor miniere Bărbăteni (1248 ml), Livezeni (1255 ml), Uricani, Dilja și Aninoasa. Au depășit prevederile fizice de plan, în mod deosebit, întreprinderile Paroșeni, Lupeni și Vulcan.

Ritmul de execuție al investițiilor realizat în anul 1978 asigură condițiile de creștere în continua-

**Ing. Gheorghe DAVIDESCU**  
director tehnic  
Combinatul minier  
Valea Jiului

(Continuare în pag. a 2-a)

## Fii de mineri, pe șantierul național al tineretului Canalul Dunăre-Marea Neagră

De câteva zile, s-au întors din tabăra de muncă patriotică „Cum-păna“, organizată în comuna Straja din cadrul șantierului național al tineretului Dunăre-Marea Neagră cei 56 de elevi din anii trei de la Liceul industrial Vulcan și Liceul industrial nr. 1 Lupeni.

Pe parcursul a trei luni, acești băieți minunați, în postură de brigadieri — constructori, au împletit armonios activitatea productivă, de creație, cu cea cultural-sportivă și vizite la unele întreprinderi industriale din zonă. Sub directa îndrumare a maștrilor instructori de la liceele din Vulcan și Lupeni, Dumitru Ianc, Anișor Gogoi și Alexandru Bogdan, elevii au participat la construcția turnului de apă, a unui decantor, a unui depozit de motorină, betonarea unui parc auto, ridicarea liniilor

telefonice, lucrări de zidărie, transportul a sute de metri de cablu electric și taluzarea a peste o sută de metri din malul stâng al canalului.

Valoarea tuturor lucrărilor executate de acești fii de mineri se ridică la peste 200 mii lei.

Virgil Ducu, Zoltan Paljanos, Ștefan Berehoi, Florin Cojocaru de la Liceul industrial nr. 1 Lupeni, Dan Chiceanu, Marian Blaj, Constantin German, Marlan Gilon, Viorel Pavelonesc, Alecu Frățilă sînt doar cîțiva dintre tinerii din Valea Jiului, care umezindu-și palmele cu sudoarea frunții, au muncit cu abnegație, înscriindu-și numele printre făuritorii grandioasei construcții naționale, Canalul Dunăre-Marea Neagră.

Text și foto:  
**Ștefan NEMECSEK**



## Festivalul național „Cîntarea României“, ediția a II-a

### Un moment de sinteză culturală care trebuie să îndemne la o și mai bună organizare

Luminile de pe scena Casei de cultură din Petroșani nu s-au stins 16 ore deoarece atât timp a fost necesar, sîmbătă și duminică, pentru desfășurarea etapei municipale a Festivalului național „Cîntarea României“, ediția a II-a. A fost un spectacol de mare diversitate, la care au participat aproape 1200 de artiști amatori din Valea Jiului. Și trebuie să facem o precizare: acest număr impresionant este doar o parte, cea mai reprezentativă, selecționată la fazele orășenești, din mișcarea educativă și cultural-artistică din Valea Jiului. A fost o manifes-

tare deosebit de interesantă care a sintetizat, în peste 70 de formații artistice, potențialul educativ-cultural și artistic al oamenilor muncii stimulați de marea competiție a hărniciei și talentului — Festivalul național „Cîntarea României“.

Pe scenă au evoluat montaje literar-muzicale, brigăzi artistice, zeci de formații muzicale, poezi amatori și dansuri (tematice, populare sau moderne), echipe de teatru, obiceiuri folclorice, creatori și interpreți ale căror talent și forță creatoare s-au exprimat în forme de mare plasticitate.

Educativă, în conținutul de idei, și artistică, în forma de prezentare, fiecare formație a împletit în repertoriu tradiția cu actualitatea, piesele din folclor cu cele din creația artei noastre socialiste. Întreaga mișcare cultural-artistică din Valea Jiului, raportată, direct sau mijlocit, la viața social-economică, se află astăzi într-o etapă superioară de pregătire pentru a participa activ la procesul de educație comunistă. În montaje literar-muzicale ingenios structurate regăsim ca un leit-motiv sentimentul istoriei noastre naționale, vechimea, unitatea și continuitatea poporului român care își clădește astăzi o nouă viață sub con-

ducerea partidului, sau brigăzi artistice inspirate cu un conținut de fapte concrete, specifice fiecărei întreprinderi, folosind cu pricepere satira și umorul dovedindu-se formații educative necesare în procesul muncii și al educației. În acest sens sînt orientate toate celelalte formații, cele mai multe și cu o bogată activitate în mijlocul colectivului de oameni ai muncii. Un lucru foarte important în această perioadă este continuitatea în pregătirea artistică, astfel încît tot ce am văzut să participe efectiv la crearea unei vieți culturale artistice permanente și de calitate. În ceea ce priveș-

**T. SPĂTARU**

(Continuare în pag. a 2-a)

### Premieră de gală a filmului „ECATERINA TEODOROIU“

Ieri după amiază la cinematograful „7 Noiembrie“ și în aula Institutului de mine din Petroșani a avut loc premiera de gală a noului film românesc „Ecaterina Teodorescu“, producție a Casei de filme Unu. Publicul cineaștilor s-a înfilit cu un grup de realizatori ai filmului: regizorul Dinu Cocea, actrița Stela Furcovic — interpreta titulară, debutantă în film, artistă a Teatrului de Stat din Turda — actorul Alexandru Lungu, scriitorul Marin Teodorescu producător delegat al Casei de filme, Iancu Caracota, actor și cascador. La premiera acestui merituos film despre pilda de patriotism a „eroinei de pe Jiu“ au participat tovarășii Teodor Rusu, secretar al Comitetului municipal de partid, Ion Stanciu, directorul general al Centralei România film, reprezentanți ai întreprinderilor cinematografice din județ și din țară.



În spectacol, grupul vocal folcloric al Casei de cultură din Uricani.

Foto: I. LICIU

Dan Chiceanu ca și ceilalți brigadieri este feliicitat de colegi în mijlocul cărora a re-venit.

### Vă informăm

Astăzi, la ora 17, în sala de apel a Întreprinderii miniere Dilja va fi prezentat filmul cu tema „În semnul unei înalte prețuiri“. Filmul este o ilustrare edificatoare a politicii interne și internaționale a României socialiste, a aprecierii de care se bucură această politică. Participați și conducerea centralei România-film. (T. V.)

Odată cu intrarea în sezonul de iarnă, cînd stratul de zăpadă s-a așezat definitiv pe pîrțile din Paring, stadiul lucrărilor la noua cabină a Clubului școlar Petroșani, începută cu o lună în urmă, a depășit faza fundațiilor. Construcția noului obiectiv va fi continuată în primăvară, urmînd ca în iarna viitoare copiii Văii Jiului să beneficieze aici de o bază didactică proprie. (A.H.)

O veste pentru gospodinele din Vulcan. La unitatea „Diana“ din apropierea restaurantului cu autoservire „Straja“ s-a pus în vânzare un nou produs — „Tăieței de casă“ — preparați de laboratorul patiseriei. Prețul — 18 lei kg. (D.G.)

### Vă informăm

## Din activitatea organizațiilor de sindicat

### Activul obștesc—o puternică forță în îndeplinirea sarcinilor economice

În organizarea și desfășurarea activității de îndeplinire a sarcinilor economice, comitetul sindicatului de la I.M. Lupeni se sprijină pe un larg activ obștesc. Sînt cuprinși în acest activ 342 mineri, mîștri, tehnicieni și ingineri, constituind o puternică forță în soluționarea operativă a problemelor curente, în cuprinderea multiplelor sarcini ce revin celor 10 comitete de sindicat de secție și 50 de grupe sindicale existente în cadrul întreprinderii.

Experiența de pînă acum dovedește că acolo unde activul obștesc este antrenat zi de zi în rezolvarea celor mai arzătoare probleme ale sectorului, schimbului sau brigăzii, rezultatele bune nu se lasă așteptate în organizarea producției și a muncii, în îndeplinirea autoconducerii muncitorești. De regulă, în cadrul sectoarelor I, V, XI, XII și XIII, unde se obțin rezultate bune în îndeplinirea sarcinilor economice, grupele sindicale sprijinite efectiv de cadrele activului obștesc, îndrumate îndeaproape de organizațiile de partid, își exercită din plin rolul educativ. La toate adunările grupelor sindicale din sector participă reprezentanții ai C.O.M. și ai comitetului sindicatului, se dezbate și se soluționează problemele de ordine și discipli-

nă pe care le ridică formațiile de lucru și schimburile. Tocmai aici se manifestă o atitudine combativă față de neajunsuri, oamenii se cunosc și se ajută mai bine între ei.

În spiritul hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din martie a.c., la nivelul grupelor de sindicat și al comitetelor pe secții se păstrează o evidență a propunerilor, a sesizărilor și reclamațiilor făcute de oamenii muncii. Cadrele din activul obștesc vin zilnic la comitetul sindicatului cu probleme pe care le ridică oamenii și se cer soluționate, sprijinind în acest fel grupele sindicale în activitatea de soluționare a propunerilor, sesizărilor și reclamațiilor.

Cu rezultate bune se folosește activul obștesc și în activitatea de întărire

### Generalizării inițiativelor muncitorești — toată atenția!

Comitetul sindicatului sectorului I de la I.M. Petrița a avut în centrul preocupărilor sale, la începutul acestui an, și generalizarea inițiativelor muncitorești. În adunările grupelor sindicale au fost prezentate și dezbătute pe larg criteriile și posibilitățile concrete de aplicare a acestora. Cei șase mîștri care aplică inițiativa

a ordinii și disciplinei. Ca urmare a vizitelor efectuate de grupele obștesc, la domiciliul celor care absentează nemotivat, numărul nemotivatelor la nivelul întreprinderii a scăzut de la o medie zilnică de 85, la numai 35 în ultimul trimestru. Rezultate bune există, dar și loc pentru mai bine în activitatea unor grupe sindicale. În cadrul celor de la sectoarele II, III și IV, bunăoară, unde activul obștesc nu este antrenat cu perseverență în rezolvarea problemelor, nu se țin la timp planificat adunările de grupă și nu există o colaborare strînsă între birourile grupei sindicale și conducerile tehnice ale sectoarelor în ceea ce privește întărirea ordinii și disciplinei. De aceea și aici se impune să se acorde atenția cuvenită atragerii activului obștesc la impulsivitatea și sprijinirea activității grupelor sindicale.

„Dirigenția muncitorească” au fost evidențiați în fața colectivului pentru rezultatele bune obținute în întărirea ordinii și disciplinei. Cu toate acestea, la nivelul grupelor sindicale s-a făcut prea puțin în privința generalizării inițiativelor muncitorești. Faptul că doar trei formații de lucru aplică inițiativa „Brigada înaltei productivității”, nu este nici pe departe mulțumitor. La nivelul sectorului există posibilitatea extinderii acestei inițiative și introducerii „Contului colector de economii al sectorului” ca mijloc important de economisire a materialelor, explozivilor și pieselor de schimb. Comitetul sindicatului pe sector trebuie să dea mai multă atenție în viitor generalizării inițiativelor muncitorești, care sînt o expresie a noii atitudini față de muncă, un puternic mijloc educativ și de sporire a producției de cărbune.

că pe fiecare schimb, este necesar ca toate brigăzile să fie mai bine aprovizionate, iar plasarea lucrărilor să se facă cu efective necesare, astfel încît să se creeze garanția realizării planului lună de lună, de

## Investițiile miniere pentru anul 1979

ductive. Aceasta dovedește că există o bună capacitate de organizare la nivelul brigadierilor și al șefilor de schimb, capabili să asigure realizarea ritmică a planului. Cele mai concludente exemple le prezintă în acest sens brigăzile conduse de Augustin Demeter, Ilie Chiron, Alexandru Laszlo, Ioan Grigorescu, Constantin Niță. În investiții lucrează în general brigăzi omogene, puternice care activează de mulți ani cu succese constante la execuția puțurilor, la săparea și betonarea galeriilor și lucrărilor speciale. Generalizînd experiența acestora, prin măsuri organizatorice competente, operative și continue, prin asistență tehni-

către fiecare brigadă și sector.

Sarcinile valorice de investiții ale întreprinderilor miniere din Valea Jiului sînt cu circa 28 la sută mai mari în anul viitor în comparație cu cele din 1978. Așa cum s-a stabilit, sarcinile fizice care nu au fost realizate de către întreprinderi în acest an se reportează pentru anul 1979, ca sarcini restante ce trebuie recuperate. Din analiza preliminarilor, efectuată la fiecare mină în parte, rezultă că sînt create toate condițiile pentru atacarea la timp a lucrărilor miniere principale. Anul viitor este caracterizat de începerea unui foarte mare număr de puțuri — numai la I.M.



Evolucază grupul vocal al cadrelor didactice de la Școala nr. 6 Petrița.

## Un moment de sinteză culturală care trebuie să îndemne la o și mai bună organizare

● (Urmare din pag. 1)

te valoarea artistică, condiția a eficienței educative, activiștii culturali trebuie să manifeste în continuare o permanentă preocupare îndreptată spre menținerea formațiilor, evoluția lor și crearea altora, noi. Pornind de la potențialul cultural-artistic existent acum în Valea Jiului așteptăm inventivitate în organizarea unor activități destinate oamenilor muncii, noi forme și metode în perfecționarea vieții culturale.

Pe lângă fapte culturale-educative și artistice frumoase (cum au fost corul mixt de la Vulcan sau cel al minerilor de la Petrița, aplaudat la scenă deschisă; grupuri vocale, dansuri tematice și populare la Petrița, Lupeni sau Uricani; etc.) am remarcat absența unor formații pe care le-am văzut nu de prea mult timp (corurile de la Lonea, Uricani, mina Aninoasa, cel bărbătesc din Petroșani și Lupeni). Aceasta vădește preocuparea scăzută a unor organizații de partid, sindicat și tineret de la unitățile economice pentru domeniul educativ. În aceste două zile am constatat încă o da-

Lupeni vor fi la un moment dat patru puțuri în execuție. Sarcini deosebite ridică pentru conducerile tehnice și deschiderea cîmpurilor miniere noi: la mina Isconii orizonturile 300 și 370, la mina Petrița-sud orizonturile 475 și 575, în cîmpul minier Hobiceni orizonturile 400 și 500. În paralel se continuă deschiderea unor orizonturi principale la minele în funcțiune.

La fiecare întreprindere minieră, realizarea planului de investiții este o problemă de dezvoltare a capacităților de producție. Prin urmare, ea trebuie să se situeze în centrul atenției conducerilor colective, al directorilor de întreprinderi, să fie urmărită sistematic la toate minele, cu deosebire la cele

care în anii viitori se dezvoltă în ritm susținut: Lupeni, Uricani, Livezeni, Poroșeni, Vulcan și Bărbăteni. Un rol hotărîtor revine în acest sens conducerilor colective ale întreprinderilor, în timp ce compartimentele de resort și sectoarele de investiții, conducerile acestora au datoria să ducă la îndeplinire, zi de zi, propriile măsuri stabilite în vederea realizării integrale a sarcinilor viitoare.

tă că doar la Vulcan, Uricani și Aninoasa se manifestă un interes constant pentru modul cum este reprezentată localitatea din punct de vedere cultural. Etapa municipală a Festivalului național „Cîntarea României”, ediția a

II-a, a sintetizat într-o imagine frumoasă nu numai un mare număr de artiști amatori, dar și tot ce este mai valoros, deschizînd noi perspective vieții educative și cultural-artistice din toate localitățile Văii Jiului.

### La Petrița

## Un reușit concurs cultural-artistic al pionierilor

La clubul sindicatelor din Petrița s-a desfășurat sîmbătă și duminică faza orașenească a concursului cultural-artistic al pionierilor, manifestare integrată în Festivalul național „Cîntarea României”, ediția a II-a. În spectacole au evoluat peste 1400 de pionieri și școlari cuprinși în cele 39 de formații care s-au întrecut prin vers, muzică și dans. A fost o frumoasă și complexă acțiune cultural-artistică la sfîrșitul căreia a fost stabilit un clasament valoric: coruri (clasele II-IV) I — Școala generală nr. 6; (clasele V-VII) I — Școlile generale nr. 5 și nr. 6. La genurile montaj literar-artistic și brigadă artistică, primul loc a fost acordat formațiilor Școlii generale nr. 1. Talentul pionierilor s-a exprimat și în alte tipuri de formații: orchestră de muzică populară, muzică folk, grupuri

vocale, revistă literar-muzical-coregrafică (la toate acestea s-a remarcat Școala generală nr. 6), soliști de muzică populară (Școala generală nr. 2), dans tematic (Școala generală nr. 4), momente folclorice (Școala generală nr. 3 cu obiceiul „Măsuratul oilor”), teatru (Școala generală nr. 2), dansuri populare (Liceul industrial și Școala generală nr. 3), recitatori. Toate aceste formații se pregătesc în continuare pentru a reprezenta școlile orașului Petrița la apropiata fază municipală a concursului.

Pe lângă talentul și sinceritatea copiilor, spectacolele au evidențiat, într-o formă foarte convingătoare, preocupările existente în școli pentru formarea și stimularea personalității tinerelor generații, în contact nemijlocit cu munca și cultura.

T. SPĂTARU

## Răspundem cititorilor

● CRĂCIUN MOLDOVAN, Uricani: Perioada cît televizorul nu poate fi reparat, se scoate din cea menționată în contractul de garanție, iar dacă în timpul prevăzut în același act, 60 zile, atelierul cooperativei nu poate procura piesa ori ansamblul de piese pentru efectuarea reparației, cooperativa este obligată să vă elibereze dovezile necesare pentru a restitui televizorul magazinului de la care l-ați cumpărat în schimbul altui aparat.

● LIUȚĂ NICOLAE, Vulcan: Scrisoarea pe care o adresați redacției am trimis-o spre analiză conducerii E.T. Petroșani, care va studia dacă este oportună introducerea autobuzelor pe traseul la care vă referiți.

● GRIGORE BALUȚA, Vulcan: Aveți dreptate în unele privințe. În altele însă afirmațiile sînt exagerate. Intervenind la prepararea din Coroești, am fost informați că ați primit rațiile de cărbune la care aveți dreptul. Dacă lucrurile nu stau așa, reveniți.

● DUMITRU I. CONSTANTIN, Uricani: Firească și lăudabilă preocuparea dv. pentru condițiile de pregătire a echipei de fotbal Minerul din localitate. Din discuțiile purtate cu factori de răspundere, cit și cu unii jucători, am constatat că o bună parte din deficiențele semnalate au fost remediate. Cît privește terminarea lucrărilor la popicarie și strand, aveți dreptate. Poate se vor termina anul viitor.

● ION ILIE, Vulcan: Nu înțelegem la ce vă referiți. Nu sîntem în măsură nici să vă oferim locuință, nici să vă evacuăm din aceea pe care o aveți în prezent. Deplasîndu-ne la Consiliul popular al orașului Vulcan, am fost informați că ați primit repartiție pe locuința solicitată. Credem că sînteți mulțumit.

● CRIȘAN BARBU, Petroșani: Mulțumiri publicăm la rubrica „Mica publicitate”. Contracost, bineînțeles.



Cariera de piatră Bănița. Tehnicianul Vasiliță Vladislav împreună cu muncitorii Rusalin Dragotă și Vasile Corbei delimitează porțiunea în care se va face o nouă pușcare. Foto: Gh. OLTEANU

● (Urmare din pag. 1)

re a capacităților de producție pentru subteran, ca și la suprafață pentru instalațiile de preparare a cărbunelui de la Coroești și Petrița.

Privind cauzele care au condus la nerealizări în cazul lucrărilor miniere de deschideri, trebuie să enumerăm în primul rînd faptul că nu au fost folosite la posibilități reale combinate de înaintare în stări aflate în dotarea minelor Livezeni, Bărbăteni, Uricani, Petrița și Vulcan. Doar la Lupeni s-au obținut realizări la nivelul exigențelor — în jur de 100 ml avansări lunare, și aceasta nu în fiecare lună. O altă cauză, organizatorică, a aceleiași stări de lucruri a fost slaba aprovizionare a brigăzilor, cu armături metalice, vagonete și materiale de betonare. Aceste neajunsuri sînt nemijlocit legate și de calitatea slabă a asistenței tehnice la locurile de muncă.

Pentru anul viitor, una din sarcinile noastre de bază ale celor care execută, urmăresc și răspund de realizarea planului fizic de lucrări miniere subterane este folosirea la parametri prevăzuți a combinelor de înaintare, mașinilor de încărcat și cărucioarelor de perforat,

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

## „Apele s-au limpezit“ pînă la primăvară

Cu meciurile din ultima etapă a diviziei A de fotbal s-a definitivat, pînă la primăvară, și situația echipelor în clasament. Învingi în Capitală cu scorul de 4-1, de Steaua, fotbalistii de la Jiul au coborît de pe locul 9 pe locul 11 în clasament, unde vor „ierna“ pînă în 4 martie, cînd începe returul campionatului.

Victoria la limită, 1-0, dar meritată a argeșenilor în fața dinamoviștilor bucureșteni le-a adus suporterilor echipei din Pitestii satisfacția de a-și vedea „idolii“ încununăți cu aurii de „campioni de toamnă“. Băimărenii, învingi cu 2-0 la Tîrgoviște, au fost nevoiți să se mulțumească cu locul doi, un loc care îi onorează însă pe elevii lui Matelanu. Steaua, care a „strălucit“ pe primul loc cele mai multe etape, s-a trezit în finalul turului doar cu „bronzul“. În urma victoriilor obținute de Sport Club Bacău (4-2 cu A.S.A. Tg. Mureș) și Sportul studențesc (5-0 cu Olimpia Satu Mare), echipele în-

vingătoare au urcat simțitor pe „treptele“ clasamentului. În schimb, pierzînd cu 0-1 și la Buzău, F.C. Bihor a preluat, fără drept de apel, „lanterna“, realizînd doar 11 puncte din 34 posibile. Deși învingătoare cu 1-0 în fața universitarilor craioveni, Chimia Rîmnicu Vilcea se situează pe locul 17 în clasament, iar „Poli“ Timișoara, cîștigînd cu 3-1 meciul cu Corvinul Hunedoara, rămîne pe locul 16. Spectaculos și meritat saltul în clasament al ieșenilor, care, după victoria cu 4-1, în fața arădanilor, saltă pe locul patru în clasament. Aceasta ar fi, pe scurt, radiografia ultimei etape.

După cum se știe, echipele intră într-o scurtă, dar meritată vacanță. Jiul însă mai are miercuri de susținut în deplasare a doua manșă din cadrul finalei „Cupei Balcanice“ cu formația iugoslavă N. K. Rijeka. Așteptăm de la echipa noastră o comportare meritorie.

D. CRISAN

### CLASAMENTUL

1. F.C. Argeș	17	10	1	6	25-17	21
2. F.C. Baia Mare	17	10	1	6	18-16	21
3. Steaua	17	8	4	5	30-20	20
4. „Poli“ Iași	17	8	3	6	21-16	19
5. C.S. Tîrgoviște	17	8	3	6	19-15	19
6. Dinamo	17	6	6	5	20-13	18
7. S.C. Bacău	17	8	2	7	22-16	18
8. F.C. Olimpia	17	8	2	7	17-22	18
9. „U“ Craiova	17	5	7	5	19-14	17
10. Sp. studențesc	17	6	5	6	24-21	17
11. Jiul	17	7	3	7	21-23	17
12. A.S.A.	17	6	5	6	21-27	17
13. U.T.A.	17	6	4	7	26-22	16
14. Gloria	17	7	2	8	19-26	16
15. F.C. Corvinul	17	6	3	8	22-25	15
16. „Poli“ Timișoara	17	5	3	9	16-22	13
17. Chimia	17	4	5	8	16-31	13
18. F.C. Bihor	17	4	3	10	17-27	11

## O comportare contradictorie și un finis bun

• 5. Minerul Vulcan 15 6 4 5 18-17 16

• Puncte cîștigate în deplasare: victorii cu Unirea Drăgășani și Constructorul Craiova, egaluri cu Metalurgistul Sadu și Metalul Rovinari; • Puncte pierdute acasă: infringeri cu C.F.R. Craiova și Pandurii Tg. Jiu, egaluri cu Dierna Orșova și Minerul Lupeni; • Locul pe care s-a menținut cel mai mult — 6; • Cel mai bun loc ocupat — 5, după victoria în deplasare din ultima etapă; • Cel mai slab loc — 16, după primele cinci etape, din care două infringeri pe teren propriu, loc pe care s-a menținut 3 etape.

După ce a fost trasă cortina peste prima parte a campionatului diviziei C, se impune un bilanț, dar și o retrospectivă asupra comportării uneia dintre combatantele noastre „MINERUL“ Vulcan din seria a VII-a, a celui de al treilea eșalon al fotbalului nostru.

De fapt la sfîrșitul turului campionatului, Minerul Vulcan s-a situat pe o poziție onorabilă (locul 5), după teamuri prestigioase ca Pandurii Tg. Jiu, C.F.R. Craiova, Dierna Orșova și Minerul Lupeni, toate vizînd un loc sub soarele diviziei B.

Privită în ansamblu, comportarea echipei a îmbrăcat două aspecte. Primele etape s-au desfășurat în nota obișnuită a echipei care în anul trecut s-a menținut în permanență sub spectrul retrogradării. Schimbări în vechea formație nu s-au produs și bineînțeles, nici rezultatele nu puteau fi altele. În asemenea situații, conducerea cluburilor, printre primele măsuri, schimbă conducerea tehnică — antre-

norii. Ceea ce s-a întimplat și la Vulcan. Nu întotdeauna asemenea măsuri duc însă la rezultatele scontate. De această dată s-a întimplat să fie bine. Noul cuplu de antrenori (Stadelli — Dodu) a reușit să schimbe concepția echipei și au început să apară rezultatele. În următoarele zece etape (pînă la sfîrșitul turului campionatului) Minerul Vulcan nu a mai suferit decît o singură infringere, la Băilești, într-o partidă din care se putea obține un punct. Cele șase puncte pierdute pe teren propriu ar fi putut plasa în această situație formația din Vulcan pe locul secund, după Pandurii Tg. Jiu. Dar la toate acestea trebuie să mediteze jucătorii și conducerea asociației din Vulcan. Cît despre galerie trebuie să spunem că prin felul cum și-a încurajat de cele mai multe ori favoriții, s-a ridicat la nivelul multor galerii fair play de pe marile stadioane.

C.A. VOINESCU



## SCHI Debut promițător al sportului alb

Odată cu începerea noului an școlar, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Lupeni, a luat ființă o secție de schi alpin și fond. În prezent, frecventează cu regularitate orelle de antrenament 80 de copii. Demn de relevat este faptul că noua secție de schi, ce activează pe lângă Casa pionierilor și șoimilor patriei din Lupeni, a fost dotată anul acesta cu un mare număr de minischiori cît și cu echipamentul complet necesar unui schior, toate după mărimea copiilor. După un program de pregătire la sală au început antrenamentele pe schi pe role și pe cetină de brad, la care și-au dat concursul un grup de elevi inițiați din orașul Vulcan în frunte cu profesorul Imling Iacob.

A doua ieșire în aer liber a avut loc la cabana „Straja“ Lupeni unde, spre satisfacția copiilor, s-a făcut primul contact direct cu zăpada. Pe lângă cei 50 de elevi care și-au pus prima oară schiurile pe picioare a fost prezent și un grup de elevi, care, sub conducerea profesoarei Angela Manole, se pregătesc pentru competițiile: Festivalul sportului de iarnă (ce va avea loc între 2-9 ianuarie 1979), „Olimpiada albă a Văii Jiului“ (22-28 decembrie 1978).

Douăzeci de mici schiori din Lupeni își vor petrece vacanța de iarnă într-o tabără a C.N.P., din orașul Bălan, județul Harghita. Se preconizează înființarea pe lângă Casa pionierilor și șoimilor patriei din Lupeni a unei tabere de schi la una din cabanele din apropiere, unde micii schiori își vor continua pregătirea.

Ioan MONDOCA, coresp.

## Competiție de schi

Cabana „Pasul Vulcan“ a fost duminică gazda primului concurs de schi fond organizat de C.O.E.F.S. Vulcan. Cei 30 de concurenți, s-au întrecut cu multă ardoare pentru ocuparea unor locuri fruntașe, mai ales că avea și un caracter de selecție în vederea participării la cantonamentul organizat de Ministerul Învățămîntului și Educației la Piatra Arșă în perioada 15-28 decembrie 1978. Iată și ordinea primilor clasificați pe categorii de vîrstă: Luminița Trandafir, Voica Anza, Paulina Frîncu, Elena Căpîlnean, Marcel Pleșa, Ernest Czimbalmos, Gheorghe Coșoveanu, Ioan Crișu, Marius Popescu. (Prof. Alfred IMLING)



Cu un ultim reflex, Avramovici reușește să respingă balonul care „intenționa“ să încerce pentru a doua oară plasa porții apărată de el.

Foto: Gh. OLTEANU

## Întreceri în cinstea zilei de 30 Decembrie

Consiliul municipal al sindicatelor, în colaborare cu C.M.E.F.S., a organizat, la nivelul orașului Petroșani, etapa orașenească a tradiționalei competiții dotată cu „Cupa 30 Decembrie“ la disciplinele: șah, popice, tenis de masă și volei.

• **ȘAH.** Cei 14 participanți, reprezentînd diferite întreprinderi și instituții din Petroșani, au oferit în cele peste 4 ore de întrecere dispute interesante. Cîștigător al concursului a fost Nicolae Dubaru de la I.C.M.M.

• **POPICE.** Întrecerile de popice organizate pe arena asociației „Constructorul minier“ din Petroșani s-au bucurat de participarea tinerilor amatori de popice de la I.M. Livezeni, I.C.M.M. și Unitatea de pompieri din Petroșani. După lansarea a 40 de bile mixte de către cei 4 componenți ai fiecărei

echipe, primul loc în clasament a fost ocupat de formația „Dinamo“ Petroșani care a totalizat 468 p.d. fiind urmată de I.M. Livezeni cu 452 p.d. La individual, cei mai preciși lansatori ai bilei de textolit s-au dovedit Ludovic Grebinecz (I.C.M.M.) cu 138 p.d. și Nicolae Ilie (Dinamo) cu 136 p.d.

• **TENIS DE MASA.** Sala de antrenament a Clubului sportiv școlar a găzduit întrecerile de tenis de masă la care au participat 16 tineri. Concursul a fost cîștigat de tînarul Marin Ciopcă, care în finală l-a întrecut pe

Petre Lăscăianu de la I.R.I.U.M.P. Pe locul trei s-a clasat Gheorghe Matei de la I.U.M.P.

Tot în cinstea zilei de 30 Decembrie a avut loc un concurs de tenis de masă la care au participat elevi din licee. Iată primii trei clasificați: Dionisie Kiss, Nicolae Matei și Iustinian Maican, toți de la Grupul școlar minier Petroșani.

• **INTRECKERILE DE VOLEI ȘI BASCHET,** desfășurate în sala I.M.P., au revenit echipelor Știința la volei și Dinamo la baschet.

Potrivit calendarului sportiv, etapa municipală a „Cupei 30 Decembrie“ are loc duminică, 17 decembrie, la Petroșani.

Staicu BĂLOI

## Cînd joc handbal, mă dărui întru totul...



— Eduard Tureschi, sînteu portarul echipei de handbal Știința—Utilajul Petroșani, v-am văzut jucînd des, scoțînd mingi foarte grele sau pasînd pivotului pînă spre linia adversă de 9 metri.

— Handbalul e marea mea pasiune. Cînd joc handbal, mă dărui întru totul.

— Sînteți student în anul II la Facultatea de mine, ingineri, la zi. Incadrarea ca jucător la Știința—Utilajul coincide cu începutul studenției?

— Da. După satisfacerea stagiului militar, am venit de la A.S.A. Tg. Mureș să dau examen la I.M.P. Am venit minat de cîteva mari pasiuni: mineritul, handbalul,

speologia și... poezia — sînt membru al cînaclului „Orizont“ și am publicat în „Forum studențesc“.

— Am auzit de la colegi că ați contribuit decisiv la promovarea echipei în divizia B.

— Se poate. Am susținut meciul de baraj cu Constructorul Oradea și am cîștigat la patru goluri diferență. De fapt au contribuit la victoria noastră toți colegii din echipă: Ioan Ghiga, căpitanul echipei, student în anul V, Tiberiu Pall, Ioan Ungureanu, studenți și ceilalți.

— Ce înseamnă handbalul pentru dumneavoastră?

— Este o mare pasiune și un mod de manifestare a personalității. În poartă mă simt alt om, mai ales cînd îmi spun că de felul în care apar depinde încrederea în victorie a întregii echipe. Oricît de bine ar juca băieții în atac, ei trebuie să știe că în spate au un om de încredere. O zi foarte bună

pentru un portar de handbal înseamnă o victorie pentru echipă, sau cel puțin un meci nîl. Bineînțeles, atît echipa cît și antrenorul nostru Eronim Ceacu au încredere în mine, ceea ce mă onorează dar, cu atît mai mult, mă obligă. Mă pregătesc cu multă conștiinciozitate, meci de meci, iar visul meu este să ajung printre cei mai buni jucători. De fapt trăiesc fiecare meci cu toată inima.

— Vă înțelegeți bine cu colegii?

— Foarte bine. Unii sînt nou veniți: Stumblich, Helmuth, Radu Codreanu, studenți în anul I.

— Ce vă propuneți pentru viitor?

— Să jucăm cît mai bine, să nu dezamăgim entuziaștii noștri suporteri și să obținem rezultate cît mai frumoase în pregătirea noastră profesională.

Ioan Dan BALAN

